

# “老同学”借钱速还 小心被“钓鱼”

本报讯 俗话说：“好借好还，再借不难。”现实中真有人利用这个俗语，试图骗到更多的钱。3月28日，盱眙县官滩镇朱某就被一位“老同学”给骗了，幸亏当地派出所民警及时联系，才避免了不必要的损失。

当天下午5时许，朱某接到一陌生来电，对方自称“杨传恩”，说是朱某的老同学，但朱某压根没有印象。“老同学，我有个急事需要318元钱，能不能帮个忙，我晚上就还给你。”一番寒暄后，杨传恩开口向朱某借钱了。朱某碍于老同学情面，且认为钱不多，就爽快答应了，直接向杨传恩提供的银行账号转了318元钱。

“感谢了老同学，钱我已转给你了，你查收一下。我现在在苏州工作，你有空一定要来玩玩，我会好好招待你的。”当晚7时许，杨传恩爽快地将318元还给了朱某，并打电话表示感谢。

没过多久，晚上8点多，杨传恩又来电话，向朱某再借1680元有急用。朱某心想这个老同学还是很靠谱的，再次借钱一定是遇到什么难事了，就准备再借给他。这时，官滩派出所民警收到诈骗预警，通过电话及时制止了朱某继续转账。“是不是有人向你借钱的？千万不要转账，他就是个骗子。”“不会吧？他下午借的钱很快就转给我了。”“你被骗了，他是想通过借了还取得你的信任，然后骗取你更多的钱，钓到更大的鱼。”

为了让朱某确信自己被骗了，民警让朱某打电话给杨传恩，问他一些同窗的细节，看他能不能报出其他同学的名字。结果，杨传恩无言以对，直接挂断了电话。朱某这才恍然大悟，连声感谢民警及时提醒。之后民警对朱某进行了反诈宣传，并为其下载了国家反诈APP。

■通讯员 王勇 何清国  
融媒体记者 刘权

## 今天您守信 明天您可信 工行淮安分行开展征信特色宣传活动

2013年3月15日,《征信业管理条例》正式施行,距今已颁布十年。十年来,《征信业管理条例》对保障征信业规范有序发展,保护人民群众征信权益发挥了巨大的作用,让公众渐渐了解征信对于个人的重要性,从而做到重视个人信用记录,维护自身合法权益。近期,为增强公众征信风险防范意识,践行金融机构担当,工行淮安分行开展了主题为“今天您守信 明天您可信”的系列宣传活动。

宣传在网点。该行以网点为主阵地开展宣传,通过全行网点电子门楣统一滚动播放宣传用语,宣传征信知识。在网点设置展台,摆放宣传物料,为来往客户发放宣传折页。利用网点沙龙活动为客户讲解征信套路和骗局。

宣传在社区。辖内支行组织人员深入辖内社区、沿街商圈等场所,集中开展征信现场宣传,向过往市民及沿街商铺发放宣传折页,宣传征信知识,解读征信案例,注重强调“征

信修复”“逾期铲单”“洗白修复”的骗局,使群众和商户了解征信的重要性,引导社会公众正确关注自身信用,提升社会公众信用意识水平,夯实社会信用体系建设的群众基础。

宣传在校园。很多在校大学生深陷非法“校园贷”“裸贷”骗局,损失财物的同时使个人征信受损。为引导学生树立正确的消费观,重视自身的征信记录,该行利用银校合作的契机,走进校园为学生讲解“校园贷”“裸贷”套路,以及遇到骗局应采取的措施等。

宣传在线上。巧用线上宣传扩大宣传覆盖面,利用朋友圈、公众号、小视频等线上渠道,鼓励行内员工积极转发,扩大知晓范围,宣传征信注意事项,以“线上+线下”相结合的方式,使宣传更加深入人心。

今后,工行淮安分行将继续举办征信相关宣传活动,承担起金融机构应有的责任与担当,积极为消费者宣传相关知识。

(王洁)

## 绿茵园林绿化工程有限公司 召开党风廉政建设专题会

近期,淮安市绿茵园林绿化工程有限公司召开2023年第一季度党风廉政建设专题会议暨警示教育大会,公司全体职工参加会议。

会上,公司主要负责人对该公司第一季度党风廉政建设工作进行了安排部署,随后集中观看了廉洁文化短视频《惊雷报春唱廉歌》。

会议强调,要提升站位抓落实,锚定目标,以敢想、敢拼、敢创的工作作风,以更高的工作

要求,切实把思想和行动统一到上级的重大决策部署上来,践行到2023年各项工作中。要以案为鉴,做到知敬畏、存戒惧、守底线,时刻绷紧纪律这根弦,守住底线、不踩红线、不碰高压线。要把加强作风建设作为一项重要工作抓紧抓实,大力弘扬清正廉洁的优良作风,全面落实上级各项决策部署,扎实推进精细化管理工作,展现公司新作为。

(葛蕊 许一非)

## 拍 卖 公 告

兹定于2023年4月11日上午10时在淮安市健康东路30号联通大厦1403室对下列标的进行公开拍卖,参考价24.19万元。

无人售货机1台;航拍无人机1台;运动相机1台;龙舟12座2条;龙舟20座1条;平台舟18条;激流艇2条;空调2台;电脑1台;多功能打印一体机1台;动力冲浪板5台;皮划艇30台;大浮筒335个;小浮筒260个;帐篷3顶;高尔夫球杆、球包120套。

展示时间:2023年4月5日-2023年4月10日;

展示地点:标的物所在地;  
报名地点:淮安市健康东路30号联通大厦1403室;

报名条件:(1)有效身份证件;(2)竞拍保证金2万元于2023年4月10日下午4时前缴至拍卖公司指定账户;(全称:淮安市金诚拍卖有限公司;开户行:淮安市农行健康西路支行;账号:10341701040008303)

咨询电话:  
0517-83661103 13770392778  
淮安市金诚拍卖有限公司  
二〇二三年四月四日

## 成集学校 开展防外来暴力侵害应急演练

为持续深化中小学安全教育,有效防范校园暴力侵害事件的发生,切实增强师生安全防范意识和应急处理能力,日前,涟水县成集学校开展防外来暴力侵害应急演练活动。

学校制定了应急预案,并要求在演练时做到“反应迅速、处置得当、及时通报”。活动中,门卫发现可疑情况,可疑人员手拿铁棍试图

进入校园,门卫与保安迅速与“不法分子”展开斗争。通过本次演练,门卫和保安的应急防范能力提高,师生的安全防范意识增强。

(王秀飞 时明 朱刚)

## “爱在乡村教育”活动 走进大东学校

为着力提升乡村教师专业素质,不断丰富乡村教育质量内涵,日前,“爱在乡村教育”——淮安市“三广”活动乡村行,走进涟水县大东学校。来自全县初中校的50多位语文老师共同探讨有滋有味的语文教学。

尚丽芹、张莹莹、崔林歆三位老师给大家带来了三堂精彩纷呈、韵味无穷的市级展示课。三节课

都以问题设计提升语文课堂实效性,推进有滋有味的课堂建设。语文教学最能体现教师丰富的个性,它是对文本教学过程的一种重塑,进一步引导学生从认知性阅读走向创新性阅读,从知识培养走向内在人格塑造。

涟水县教师发展中心嵇峰老师带来精彩的讲座《走一步,再走一步》。嵇峰分析了涟水县语文教

学现状,还提出了三点思考。嵇峰最后强调,语文课不追求表面的热闹与繁华,要关注教学的实效性,不断提高学生语言能力和审美鉴赏能力。接着,淮阴区教师发展中心研训员唐伟老师带来《阅读教学优质案例漫谈》讲座,唐伟用深入浅出的语言、理论与实践相结合的方法从四个方面向老师们娓娓道来。

(李铁军 高晓松)

## 红日小学 筑牢平安“防火墙”

为构建平安校园,增强全校师生的消防安全意识,提高火灾自救防范能力,近日,涟水县红日小学邀请涟水县高沟专职消防队梁超队长及部分队员来校,进行消防安全知识宣传教育。

梁超队长首先向老师和同学

们介绍了高沟专职消防队的成立过程和专业设备配备情况,随后向大家宣讲消防安全的重要性,以及在遇到突发危险事件时正确的处理方法。消防队员们还带来了多套体验服装和设备,并邀请现场的同学穿戴体验,同学们踊跃报名。

同学们脱下服装,卸下繁重的设备后,深深感受到消防员的辛苦。

体验环节结束后,同学们对消防员的生活经历充满了好奇,纷纷上台向梁超队长提出自己的疑问,梁超一一予以回答,同学们收获满满。

(姚远 周海荣)

## 教育 资讯

## 涟水县、清江浦区 开展乡村小学语文教研活动

为加强两地教育交流,日前,涟水县、清江浦区乡村小学语文骨干教师培育站全体成员齐聚涟水县朱码学校,围绕“开发课程资源,优化习作单元教学”主题展开研讨。本次研讨活动围绕小组备课研讨、课堂展示、沙龙交流、学员讲座和专家讲座等方面展开。

3月27日上午,涟水县乡村小语培育站的费杨、嵇娟、卜灵和清江浦区乡村小语培育站的王慧明、周姿余、朱凤春分别围绕四下、五下的习作单元进行课堂展示。教学展示后,两地培育站的六位组长共同就“习作单元”教学展开沙龙交流活动,大家畅所欲言,共研教学。下午,淮安市繁荣小学副校长汪静东和涟水县梁岔中心小学老

师胡莹围绕习作教学作专题讲座,共同就习作教学资源与教学策略与参会老师进行交流分享。

3月28日上午,涟水县教师发展中心小学语文研训员王玉琳作题为《新课标理念下习作教学的复盘与重构》的讲座,为学员们分析习作教学中的常见问题,并提出策略建议。下午,江苏省特级、正高级教师,淮安市实验小学副校长顾琴作题为《基于学习任务群的大单元读写探析》的专题讲座。顾琴高屋建瓴,从理论到实际,基于新课标理念,结合真实而鲜活的实践案例,为学员们呈现出基于大单元视域下的习作任务群建构的实践路径。

(樊明铭)

## 红窑中学 青年教师教学展风采

为进一步提高青年教师的职业素养和教学能力,近日,涟水县红窑中学举行青年教师教学展示活动。

初二年级黄晓晓、初一年级洪欣二位老师教态自然、亲切,语言清晰、简练、生动、富有启发性,板书设计合理、工整。黄晓晓执教《三角形的中位线》,教学设计巧妙新颖,将新旧知识融为一体,让知识系统化、专题化,让学生解题具有灵活性

与可操作性。洪欣执教了复习文言文一课,采用了参与式教学方法,特别注重发挥学生的主体性,既满足学生探求新知的欲望,又鼓励学生进行更深入的探索。

此次活动为青年教师搭建了一个实践教学、锻炼自己、展示才干、交流学习的平台,使他们在教学方面得到磨炼,对提高青年教师的教育教学水平起到很好的促进作用。

(王卫国)